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 ВИВЧЕННЯ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СВИНЯЧОЇ ШКІРИ В 
ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ЧІПСІВ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 
ЕКСТРУЗІЙНОЇ ОБРОБКИ СИРОВИНИ 

 
    Н.В. Будник, кандидат технічних наук 
    Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава, Україна 

         М.В. Петришин, магістр 

         ВНЗ Укоопспілки  «Полтавський університет економіки і торгівлі», 

          м. Полтава, Україна 
 

Забезпечення населення повноцінними і нешкідливими продуктами- 

одне із головних завдань сьогодення. У вирішенні цієї проблеми велику увагу 

приділяють пошуку нових джерел і додаткових резервів білка тваринного і 

рослинного походження, розробці нетрадиційних методів його одержання і 

на цій основі – розширенню асортименту харчових продуктів підвищеної 

біологічої цінності. Як свідчить практика вітчизняної та зарубіжної 

переробної промисловості, виготовлення таких виробів є досить 

перспективним, про що зазначено в працях Салаватуліної Р.М., Жарінова 

О.І., Покровського А.А., Антипової Л.В., Рогова, Глотової, Rakosky J., Swift 

C., Borton R. та інших. Сьогодні пошук альтернативних шляхів переробки 

вторинної колагенвмісної сировини на нові види харчової продукції є 

актуальним. 

На думку вітчизняних вчених [1,2,3], перспективним у вирішенні 

проблеми дефіциту білкової сировини є використання вторинної продукції 

м’ясної промисловості, серед якої особливу увагу викликає свиняча шкіра.  

Свиняча шкіра є основою для приготування різноманітних закусок. Доречі, 

свиняча шкіра використовується практично у всьому світі - з неї готують 

чималу кількість смачних і поживних страв. Наприклад, в Канаді люблять 

scrunchions - свинячу шкуру, обсмажену до хрусту. Вона досить часто 

використовуються в якості гарніру з іншими інгредієнтами, такими як риба. 

На території Квебека її прийнято називати oreilles de crisse або oreilles de 

Christ і їсти майже як частину cabane a sucre (традиційного харчування). 

Свиняча шкіра в Амереці, як правило, відноситься до швидких закусок і 

продається в пластикових пакетах. Її виробляють в 2 етапи: спочатку свиняча 

шкура сушиться, а потім обсмажується. Одним з найбільших в світі 

виробників і споживачів свинячих шкір є Мексика, де цей продукт відомий 

як cuerito або chicharron. Свиняча шкура легко доступна в Мексиці і часто 

продається прямо на вулицях. 

У зв’язку з вище описаним метою наших досліджень було розроблення 

технології виробництва чіпсів із свинячої шкіри. Технологічна схема 

передбачала: зачищення охолодженої шкіри від прирізів м’яса, жиру та 

забруднень, подрібнення сировини на шпигорізці чи вовчку на шматки 6х6 

мм чи 12х12 мм. Наступним етапом було проведення ферментного 

протеолізу з використанням 0,1 % розчину колагенази, процес проводився у 
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водному розчині з гідромодулем 1:2..3 при температурі 12 ºС протягом 

3 годин. Далі сировина стікала після обробки у водному розчині колагенази, 

при використанні ферменту наступним етапом повинна бути інактивація 

ферменту, але з огляду на те, що наступною операцією є двохстадійне 

сушіння, а потім високотемпературна екструзія проводити додаткову  
                                                                                         

інактивацію ферменту не було потреби. Отже після стікання шкіра 

направляється на висушування, оптимальними режимами якого обрані: 

двохстадійне сушіння  за температури в першій фазі : t=60 0C τ=2,03600 с та 

друга фаза : τ= 0,53600с t=80 0C. Після сушіння шкіра піддавалася 

екструзійній обробці за температури t=160 0C протягом 30 с. На виході 

продукт ставав пористим, пластичним - снековим. Після екструзії чіпси 

рівномірним шаром викладалися і притрушувалися сіллю та ароматичними 

речовинами. Сіль додавалася кількості 3..4%, а порошок базіліку, рукули і 

мускатного горіху в кількості 1..2% до маси сировини. Готовий продукт 

охолоджувався до t=18..20 0C, упаковувався в поліетиленові пакети по 75..150 

г і направляються на зберігання та реалізацію. 

Слід зазначити, що однією із важливих операцій при виробництві 

чіпсів є обробка сировини колагеназою. Було встановлено, що оптимальним 

режимом обробки є концентрація 0,05% та температура 37°С. 

В умовах промислового виробництва підтримка температури 37°С веде 

за собою додаткові затрати на обладнання та енергію, що є небажаним при 

розробці нових технологій. Також данна температура створює оптимальні 

умови для розвитку мікроорганізмів. Тому технологічнішою для промислової 

переробки є  температура 12°С, а для закладів рестораних господарств можно 

використовувати температуру 37°С. Для подальших досліджень 

використовували  температуру 12°С, адже вона постійно підтримується на 

м'ясопереробних підприємствах у виробничих цехах, але при цьому 

збільшили концентрацію ферменту до 0,1% . 

За результатами досліджень встановлено, що обробка вдвічі 

збільшеною кількістю ферменту дозволила отримати через 2 години таку 

кількість амінного азоту, яка досягалася при 37°С за 4 години. Тому 

подальша оборобка колагенвмісної сировини проводилася розчином 

колагенази харчової в кількості 0,1% до маси сировини при 12°С протягом 

3годин.  

При виборі режимів сушіння керувалися вологовмістом шкірки, адже з 

попередніх досліджень відомо, щовміст вологи понад 10% перешкоджає 

утворенню пористої структури чіпсів. 

          Підсумовуючи одержані результати можна зробити висновок, що 

переробка свинячої шкіри на харчові цілі, зокрема чіпси є доцільною. 
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